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Cuestionario cierre de unidad.
7º

Nombre del estudiante: 
Fecha: 

Instrucciones: 
1. Lee con atención cada una de las preguntas propuestas
2. Responde las preguntas 



Objetivos de aprendizaje:

OA 1 hominización, reconociendo las principales etapas de la evolución de la especie humana, la influencia de factores geográficos, su dispersión en el planeta y las distintas teorías del poblamiento americano.
OA 2 Explicar que el surgimiento de la agricultura, la domesticación de animales, la sedentarización, la acumulación de bienes y el desarrollo del comercio, fueron procesos de larga duración que revolucionaron la forma en que los seres humanos se relacionaron con el espacio geográfico.
OA 3 Explicar que en las primeras civilizaciones la formación de estados organizados y el ejercicio del poder estuvieron marcados por la centralización de la administración, la organización en torno a ciudades, la estratificación social, la formación de sistemas religiosos y el desarrollo de técnicas de contabilidad y escritura.
OA 21 Reconocer procesos de adaptación y transformación que se derivan de la relación entre el ser humano y el medio, e identificar factores que inciden en el asentamiento de las sociedades humanas (por ejemplo, disponibilidad de recursos, cercanía a zonas fértiles, fragilidad del medio ante la acción humana, o la vulnerabilidad de la población ante las amenazas del entorno).
OA 22 Reconocer y explicar formas en que la acción humana genera impactos en el medio y formas en las que el medio afecta a la población, y evaluar distintas medidas para propiciar efectos positivos y mitigar efectos negativos sobre ambos.


















1. Explique qué fue el proceso de hominización
2. Explique qué es el cuaternario
3. ¿Cuál es el hecho que pone fin a la prehistoria? 
4. Explique los conceptos de agricultura y sedentarización
5. ¿Por qué la agricultura pudo haber producido las primeras desigualdades sociales?
6. ¿Cómo ha sido, a lo largo de los años, la relación entre el ser humano y el medio?
7. Mencione aspectos negativos y positivos del impacto que produce el ser humano en el medio.
8. ¿Por qué se producen los “desastres naturales”?
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L Actividad: Antes de comenzar a trabajar en la guia, desarrolla la siguiente actividad
de conocimientos previes, la idea es que la desarrolles sin haber investigado, y
que, al finalizar Ia guia, evaliies tus respuestas.
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